

4月3日,儒岙镇党委理论学习中心组召开以“跳出儒岙看儒岙,拉高标杆再出发”为主题的“三聚三开放”学习会,相关县领导、相关部门领导、儒岙镇班子成员及镇机关中层干部齐聚一堂,围绕儒岙镇乡村振兴、促进农村发展进行讨论交流,聚焦问题、聚汇共识、聚力对策,为儒岙全力打造具有诗情画意的生态发展型小城市提供思想保障和智力支持。

跳出儒岙看儒岙 拉高标杆再出发

儒岙镇党委理论学习中心组召开“三聚三开放”学习会

儒岙镇党委班子成员发言节选

儒岙镇党委理论学习中心组全体成员紧紧围绕县委、县政府中心工作,结合儒岙实际,分别就乡村旅游、农村土地承包、A级景区村创建、天姥山文化开发等方面进行交流发言。

镇党委书记 求雪军:召开此次会议,是为了学习贯彻党的十九大精神、全国两会精神和县委系列会议精神,致力乡村振兴,撸起袖子加油干。是根据邵书记提出的在全县“三县三区”建设大背景下,找到儒岙发展的出路和方向,找准发展的目标和定位。是根据县委宣传部创新中心组学习“三聚三开放”要求,邀请部门领导站在全县层面,跳出儒岙看儒岙发展,帮助儒岙分析新形势,理清新思路,更好地指导儒岙未来发展、支持儒岙发展。

近年来,儒岙镇综合经济健康发展,社会大局和谐稳定,文化事业繁荣活跃,环境品质优化升级,遇到了乡村振兴大战略,浙东唐诗之路大

建设等发展机遇,但也存在定位不清晰、发展后劲不足、人口集聚难度大等问题。

解决儒岙中心镇发展瓶颈的关键是解决发展平台和发展方向问题,不仅镇级层面要实施好,更需要纳入全县发展规划来谋划、来扶持,希望县里能加大政策支持力度,完善县镇管理、要素保障、资金保障三大机制。

镇党委副书记、镇长 胡国超:儒岙有山有水有文化,有景可看,有故事可说,但关键是要借势借力,要借浙东唐诗之路这个势,借袁家军省长提出的2018年大花园建设之力,加强儒岙“诗路小镇”建设。一要发出声音,二要挖掘人文典故,三要加快配套建设,四要举办活动,打响唐诗文化特色品牌。

镇人大主席 梁永源:农村实际居住人口少,劳动力缺乏,机械化程度低,农业技能人才断层,导致土地承包效率低、荒芜现象严重,建议

条件成熟的村,以村民入股形式建立土地合作社,更好地招商引资。

镇党委副书记 徐小锋:儒岙景区村发展存在同质化严重、吸引力缺乏、客流量稀少、致富性乏力的问题,建议通过结合各村特色打造特色主题,结合好看、好玩、好吃、好住提升吸引力,促成三产+文化+能人的强强联合模式做强产业支撑,实现个性化发展、协调性发展、持续性发展。

镇党委副书记 刘旭松:儒岙的优势在天姥山,机遇在乡村振兴战略,问题在市场驾驭能力弱,建议通过优环境、建项目、重推荐,守住游客梦中的桃花源,让更多的眼球关注儒岙,同时统筹谋划、挖掘亮点、优化服务,不仅要有星星,更要月亮,也要太阳。

镇党委委员、宣传委员 宋元钦:天姥山是儒岙的文化金名片,但山势不险不奇,更没有水资

源可以利用,建议在文化上做深文章,要通过多宣传推广,修缮古迹,开展活动聚人气,把文化资源优势转化为产业优势。

镇党委委员、副镇长 章伟龙:儒岙镇集镇存在建设早、规划滞后、产业过于单一、配套设施不完善等问题,建议通过集镇规划设计引领,以项目建设为抓手,提升管理体制迎来集镇发展的春天。

副镇长 吴灿军:近几年来,儒岙镇规上企业工业产值同比增长明显低于全县平均水平,建议将儒岙工业园区并入新昌工业园区,抓住医药新政频频出台的时代机遇,建设南部山区的小微产业园区,促进儒岙工业经济持续发展。

副镇长 邹木云:儒岙缺乏有影响力的农产品、二产的农产品加工营销市场和三产的农业服务市场,建议通过产业有机融合,产生叠加效应,增加农民收益,助推农业产业革命。

相关部门领导交流发言精选

相关部门领导结合各自的岗位,针对儒岙镇的乡村振兴工作实际,把脉问诊、建言献策,提出了具有建设性的意见和建议。

原县政协秘书长 徐跃龙:天姥山是座宝,建议重新认识谢公古道、浙东唐诗之路、霞客古道这三条路;重视保护天姥山会墅岭、黑风岭、关岭这三重岭;注重开发好观景平台、打好好摄影基地、举办好唐诗大赛等项目,让天姥山文化走向世界。

县农办副主任 吕云江:建议做好结合的文章,包括上下之间、平台之间的结合,做到顺势而为、主动作为;做好利用的文章,抓好自然资源、乡贤资源、文化资源的开发利用;做好特色

的文章,做强做优优势产业、传统产业、天姥山旅游开发,实现一二三产业的融合发展,使乡村振兴战略在天姥山脚下这片热土开花结果。

县发改局副局长 吕周杨:围绕省级四大战略“大湾区、大花园、大通道、大都市”来谋划规划全县的工作,不仅要跳出儒岙看儒岙,从更广阔的视野看儒岙。同时,工业是根本,要强化工业立镇的概念,建议通过差别化招商、中小创业园区、工业地产等创新形式激活儒岙工业产业。

县市场监管局副局长 丁吾才:胶囊产业要兼并重组,致力转型升级,培育经济发展新动能,在确保安全职责的前提下,做强做精做好;儒岙镇政府采取相应的扶持措施和手段引导培

育“大公司”,推动“走出去”,再现当年辉煌。

县交通运输局总工程师 石光明:一方面是围绕万里美丽经济走廊创建,提升104国道路容路貌;另一方面是大力推进“四好农村路”建设,加强县乡道路提升改造工作,进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好,为实现儒岙农村发展、乡村振兴提供良好的交通保障。

县旅委副主任 石春松:儒岙是一个在天姥山山麓的乡镇,今年,浙东唐诗之路又写进了政府工作报告,对我们儒岙来说迎来了一个春天,建议抓住大机遇、谋求大发展,抓住大目标、做好大文章,抓住大产业,实现大融合。儒岙将

打造诗路小镇,希望能营造人人学唐诗、处处见唐诗、事事能用唐诗的浓厚氛围,通过创建天姥论坛,加强摄影、拓展、露营等五大基地建设,打响“诗和远方,就在儒岙”的口号,成为县创建国家全域旅游示范区的一个特色旅游小镇。

县委宣传部副部长、社科联主席 周少卿:对本次学习会进行点评总结,指出会议议题聚焦、形式开放、思想解放、组织有序、富有成效,是一次成功的理论中心组学习会,下一步关键要做好成果的转化工作。同时建议儒岙镇在发展定位上,既要善于谋势,乘势而为,又要善于谋域,扬长避短;在工作思路既要制定政策讨要素,更要谋划项目引要素,推动儒岙大发展。

县领导到儒岙点评重点工作

县领导肯定了儒岙目前取得的发展成果,也为儒岙发展提供了多层次、多角度的专业视野和含金量颇高的智慧和“点子”,坚定了儒岙全力打造具有诗情画意的生态发展型小城市的决心,全力助推儒岙新一轮裂变发展。

县委常委、宣传部长 郑法根:本次学习会议题聚焦、形式开放、准备充分、效果明显,为

我县各基层党委理论学习中心组开展“三聚三开放”学习会提供了很好的范本。各基层党委要进一步深化对理论学习中心组学习重要性的认识,进一步把握学习重点,确保学习效果。儒岙镇党委也应认真做好本次学习会的总结工作,梳理会上各部门提出的意见建议,抢抓发展机遇,找准自身定位,在党建、集镇建设、产业转型、唐诗文化、干部管理等方面

创出特色亮点,发挥标杆作用。

县政协副主席 祝志芳:儒岙存在区域优势不明显、产业经济弱化等问题,要抢抓机遇,借省委省政府以打造“浙东唐诗之路”启动实施大花园战略和县委县政府建设“全域旅游示范区”的东风,顺势而为,谋定而动;要找准定位,立足本地产业、文化、生态等比较优势,从供给侧结构性改革和高质量发展的

大局来谋划儒岙的角色定位;要振兴产业,发挥科技创新的引领作用,加大胶囊等传统产业的改造提升力度,重视招商选资工作,培育新兴产业,推动新旧动能接续转换,做好“旅游+”的文章,促进三产融合发展;要建好队伍,加强教育引导,激发广大干部群众的内生动力,利用好在外乡贤的智慧和力量,凝聚起建设美丽乡村的磅礴力量。

再创儒岙中心镇发展新高地

“恋一座城,始于颜值,久于文化”。儒岙镇拥有众多得天独厚的优势,也需要完善凝聚更多的比较优势。接下来,儒岙将扬长补短、主动作为,拉高标杆,时刻自我加压,对各项工作和任务指标,既要有争当先进的定性指标,又要有努力完成的量化目标,在工作落实中抓规范定标准,抓亮点创特色,不断创造“儒岙经验”。

打造“浙东唐诗之路”精华地,实现诗路小镇大发展。要借势发展,紧密结合党中央提出的乡村振兴战略目标和“浙东唐诗之路”建

设,充分发挥地处天姥山腹地、“浙东唐诗之路”重要节点的地理优势,打造具有诗情画意的生态型小城市。要规划引领,加强集镇建设规划与产业发展规划、文化旅游发展规划相对应,渗透天姥山、唐诗路、诗路镇三大元素,提升“诗路小镇”形象。要文化支撑,把文化资源优势转化为产业优势,将天姥山打造成最有特色最具传播性的文化地标,挖掘特色文化、特色景点与人文典故,让天姥山文化走出儒岙,走向世界。

强化产业兴镇,破解发展后劲问题。要做

强工业,通过差别化招商、南部山区小微产业园区、工业地产等手段激活儒岙工业产业。要振兴农业,根据儒岙实际,做强特色农业产品,打造农产品生产、收购、加工和销售闭环式产业链,推进质量兴农、绿色兴农。要激活旅游业,加强统筹项目招商、环境优化、亮点打造等突出优势,建设8个A级景区村,同时重点做好“文旅结合”文章,以旅游业“一业兴百业”。

突出强村富民,积极推动乡村振兴。通过专业合作社破解土地碎片化难题,创新土地

托管新模式,以市场化经营模式提高招商引资的成功率和A级景区打造的整体性。通过“三产+文化+能人”模式破解产业支撑难题,结合各村特色打造特色主题,按照好看、好玩、好吃、好住标准提升吸引力,同时通过连片打造、抱团合作、公司化运营等方式,实现个性化建设、持续性发展。通过提升农村公路破解经济发展难题。提升104国道路容路貌,把农村公路建好、管好、护好、运营好,为实现儒岙农村发展、乡村振兴提供良好的交通保障。

